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Nový zákon o úpadku 
Ve Sbírce zákonů ČR byl pod číslem 
182/2006 vyhlášen nový zákon o úpadku a 
způsobech jeho řešení, tzv. insolvenční 
zákon. Zákon přináší zásadní reformu 
českého insolvenčního práva a výrazné 
změny právní úpravy úpadkových situací 
firem i fyzických osob. Zákon bude účinný od 
1. července 2007. 
 
Jako způsob řešení úpadku právnických 
osob zákon upravuje konkurz a nový institut 
reorganizace. Zákon výrazně posiluje pozici 
věřitelů. Ti  budou moci rozhodnout o osobě 
insolvenčního správce, budou se podílet na 
rozhodnutí o způsobu řešení úpadku i na 
výběru znalce. Zajištění věřitelé získávají 
právo na úplné uspokojení své zajištěné 
pohledávky (s výjimkou nákladů spojených 
se správou a zpeněžením zajištění), což je 
zásadní rozdíl oproti současné praxi, kdy na 
uspokojení zajištěných věřitelů je možno 
použít pouze 70 % hodnoty zajištění.  
V rámci reorganizace zákon přináší možnost 
řešit úpadkovou situaci prostřednictvím  
postupného uspokojování pohledávek 
věřitelů a podle soudem schváleného 
reorganizačního plánu uskutečňovat 
opatření k ozdravění podniku  za průběžné 
kontroly ze strany věřitelů.  
 
Fyzické osoby budou moci řešit úpadkovou 
situaci prostřednictvím institutu oddlužení, 
kdy bude možné  zpeněžit majetek dlužníka 
nebo zavést splátkový kalendář. Na jeho 
základě bude dlužník povinen po dobu 5 let 
měsíčně splácet  ze svých příjmů 
nezajištěným věřitelům částku určenou v 
rozhodnutí o oddlužení. Zajištění věřitelé 
budou uspokojováni z výtěžku zpeněžení 
zajištění. Po splnění plánu oddlužení dojde 
k zániku zbytku dlužníkova dluhu.   
 
Nový zákon otevírá široké možnosti řešení 
úpadkových situací a přináší celou řadu 
souvisejících daňových i právních otázek. 
Další informace v této věci vám podá Petr 
Hájek. 
 
Uplatňování odčitatelných 
položek 
Společnosti mohou, v souladu s českou 
legislativou, uplatnit různé odčitatelné 
položky snižující základ daně. K nim náleží 
odpočet daňových ztrát vzniklých v minulosti, 
odpočet nákladů vynaložených na vybrané 
vzdělávací účely a od roku 2005 rovněž 
odpočet nákladů vynaložených na výzkum a 
vývoj. Tyto odčitatelné položky mohou být 
uplatněny v řádném daňovém přiznání.  
V dodatečném daňovém přiznání je však 
jejich využití omezeno, neboť vyšší 
odčitatelné položky lze uplatnit pouze  

 
v dodatečném daňovém přiznání na vyšší 
daňovou povinnost. Pokud tedy společnost 
neuplatní odčitatelné položky v řádném 
daňovém přiznání, nelze toto rozhodnutí 
změnit s výjimkou dodatečného daňového 
přiznání na vyšší daňovou povinnost.  
Další podrobnosti týkající se uplatňování 
odčitatelných položek, zejména ve vztahu k  
odčitatelné položce na výzkum a vývoj, vám 
podají Lenka Mrázová nebo David Říha. 
 
Snížená sazba DPH 
Dne 26. 5. 2006 schválil Senát PČR novelu 
zákona o DPH, dle níž se přeřazují potraviny  
(včetně sušenek a čokolády) ze základní do 
snížené pětiprocentní sazby. Účinnost této 
novely nastává 15 dní po zveřejnění ve 
Sbírce zákonů. (Původním úmyslem bylo 
novelizovat zákon s účinností od 1. 1. 2007)  
Potraviny nově zařazené do snížené 
pětiprocentní sazby:  
• čokoláda a výrobky z čokolády  
• káva, čaj,koření 
• kávové výtažky a koncentráty a z nich 

zhotovené produkty (např. instantní káva)  
• sladkosti/bonbóny neobsahující kakao 

(včetně bílé čokolády)  
• korýši a měkkýši čerství, chlazení, mražení   
Potravinářské výrobky s 
devatenáctiprocentní sazbou DPH: 
• pivo, víno, vermut, šumivé a jiné 
alkoholické nápoje  

   
   

   
   

   
  

 

Upozornění: Informace obsažené v tomto materiálu mají obecný charakter a
Uživatelé by před konáním nebo zdržením se konání na základě informací o
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Připraveno oddělením daňových 
a právních služeb ve spolupráci s 
partnerskou advokátní kanceláří 
Ambruz & Dark advokáti, v.o.s. 
Smlouva o zamezení dvojímu zdanění 
s Jordánským královstvím  
V dubnu byla podepsána nová smlouva  
o zamezení dvojímu zdanění mezi Českou 
republikou a Jordánskem. Smlouva, vycházející ze 
smluvního modelu OECD, omezuje srážkovou daň 
na dividendy, platby úrokového charakteru a licence 
ve státě zdroje na 10 %. Dvojímu zdanění je 
zamezeno v obou státech prostým zápočtem, 
nicméně v některých případech se v ČR může 
použít metoda vynětí z progresí. Podrobnější 
informace vám podá Zenon Folwarczny. 
 
 PŘIPRAVUJEME  
Vyslání zaměstnanců do EU 
7. června 2006 , 10 – 16 hod. 
PwC Business Community Center 
Kateřinská 40, Praha 2 
PwC a nakladatelství Economia vás zvou na 
konferenci věnovanou otázkám vysílání 
zaměstnanců na práci do zemí EU. Jednacím 
jazykem bude čeština. Další informace a přihlášku 
naleznete na webových stránkách nakladatelství 
Economia. 
 neposkytují souhrnnou analýzu zmíněných témat. 
bsažených v tomto materiálu měli zvážit využití příslušných 
í za kroky podniknuté ve vztahu k tomuto materiálu. 

va vyhrazena. "PricewaterhouseCoopers" označuje 
 dle kontextu siť členských společností  
islou právnickou osobou.  
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